

ALSÓLENDVAI HÍRADÓ

Előfizetési ára	Felétős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő munkásközségében Alsólendván.
Fél évre 4			A nyitlter sora egy korona.
Negyed évre 2			
Egyes szám ára 20 fillér.	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		

Muraközért!

(Beküldetett.)

Horvát testvéreink azon buzgalma, hogy Muraköz elhódítsák, élénk viszshangot támaszt a Dráván innen is.

Egyenként mozdulnak meg társadalmunk tényezői, hogy a „Za Medjmurje” mozgalomra méltó választ adjanak.

A múlt héten a „Csáktornyai Kereskedelmi Kaszinó” választmánya a következő indítványt fogadta el:

„Közismert dolog, hogy mióta Horvátországban a külön nemzeti lét gondolata működik, mindig emelkedtek hangok, hogy a horvátok-lakta Muraközöt a horvát nemzeti egységbe be kell olvasztani. Egy tekintélyes horvát politikai párt, a Starcevic-párt egyenesen programjába is felvette a Muraköznek Horvátországba való bekebelezésének kérdését és azon elvi álláspontját, hogy a Muraköz jogilag Horvátországhoz tartozik, minden horvát országgyűléskor jelzi is azzal, hogy a Muraköz képviselőinek a „sabor”-ról való elmaradását kifogásolja. Ujabb időben egyszerre több oldalról indult meg az agitáció „Za Medjmurje,“ a Muraköz népességének és területének elhódításáért. Aki tudja, hogy nemzetiségi vidéken, ahol egyszer már sikerült éket verni a társadalom osztatlan hazafias értelmiségébe, mint tágult egyre a rés és öltött egyre nagyobb arányokat a bomlás folyamata, a kísérleteknek nem fog mosolygni, hanem a tett mezejére lép és meggátolni törekszik, hogy a konkoly kikeljen és felburjánozzék.

A „Csáktornyai Keresk. Kaszinó,“ mint kultúrnyezék nem maradhat tétlen ily törekvésekkel szemben, hanem elérkezettnek látja az időt arra, hogy azon társadalmi erők szervezésére, melyek Muraközben a hazafias szellemet és a magyar műveltségét társadalmi uton terjesztini igyekeznek, a kezdeményezést megragadják.

A Kereskedelmi Kaszinó már régebben évi száz koronát szavazott meg magyarosítási célra. Választmányi tagjai egyikének-másikának indítványára a helybeli takarékpénztárak ugyancsak anyagi segítséget szavaztak meg ugyanezen célra.

Folytassuk mármost működésünket tágabb keretben! Forduljunk körlevelekben más pénzintézetekhez, hazafias célú egyesületekhez és közművelődési tényezőkhöz azon kérelemmel, hogy éventék közcélokra fordított adományaikból juttassanak részt nekünk is, hogy folytonos évi adományok útján teremtessek oly forrás, mely egyesített, szervezett működésünket a szükséges anyagi eszközökkel táplálja!

Ha a szükséges pénz előteremtése

sikerül, alakíttassék a társadalom hitvott egyeneiből álló bizottság, mely a mozgalmat vezesse, irányítsa, eszközeit és módjait megszabja.

Sikeresnek vólnők általában a muraközi földmivesnépnek hazafias újságokkal, folyóiratokkal, — a kellő anyagi eszközökkel nem bíró muraközi elemi iskoláknak magyar gyermekújságokkal, hasznos mulattatókkal ingyen való ellátását, a magyar nyelv tanulásában és tanításában legnagyobb előmenetelt tanusított tanulóknak és tanítóknak díjjal való jutalmazását és kitüntetését. Azon esetben pedig, ha kellő összeg áll majd rendelkezésre, lehetőleg megvalósítandó a „Muraköz” hetilapnak politikai láppá való átváltoztatása, hogy magyar és horvát részében, melynek olvasásához a nép már hozzászokott, szabadon foglalkozzék politikai kérdésekkel és hozzájáruljon a nép politikai felvilágosításának munkájához.

Ervényesítsük kereskedelmi össekötöttéseinket és támogassuk a magyar hatóságok és tanügyi körök küzdelmét, hogy a Muraköz horvát népet a magyar műveltség fensőbbisége révén elválaszthatatlan kapcsolatba hozzuk a magyar nemzettel!*

A választmány ezen indítványt egyhangú lelkesedéssel elfogadván, azonnal hozzáállott megvalósításához is, és az indítványban jelzett intézetekhez és egyesületekhez a következő körlevelet intézte:

„Muraköz a miénk! — harsogtatják ujabbban fokozott erővel a Dráván túl a horvát tulizók. — Muraköz a miénk! feleli elszántan e kies felszöglet magyarsága és szervezi kezdi a mozgalmat, melynek célja a Muraköz horvát népességének hazafisága ellen intézett támadások sikeres visszavérése.

Törékvésünk: hazafias, magyar szemléntü lapoknak a nép közt ingyen való szétosztása, az elemi népiskoláknak magyar gyermekújságokkal való ellátása, a magyar nyelv tanulásában és tanításában legnagyobb előmenetelt tanusított tanulóknak és tanítóknak díjjal való kitüntetésének révén a Muraköz népének a magyarsággal való szoros kapcsolatba hozása és e kapcsolat megszilárdítása.

Ismerje meg a muraközi nép a magyar műveltség fensőbbiségét, a magyar nyelv tudásának reá nézve óriási hasznosságát!

E cél oly fontos, hogy megkap minden magyar szívet és megnyitja az áldozatkészség zsílipjeit a haza területi épségének és közművelődési egységének érdekében!

Az alulirt kereskedelmi kaszinó éventéknt nagyobb összeggel járul e cél meg-

valósításához. Azonban itt az ideje annak, hogy ez en irányban kifejtett működés kereteit kitágítsuk!

Kérve-kérjük a tekintetes Cimet, zisveskedjék a maga részéről is az éventéknt közcélokra felosztott összegből mozgalmunkat anyagilag támogati, ebbeli határozatáról minket értesiten, a megsavazandó összeget pedig egy e célból szervezendő bizottság útján való felhaznalás végett a Csáktornyai Takarékpénztár címére beküldeni.

A nemzet haláha fogja megjutalmazni azokat, kik idejekorán gáton teremnek, hogy a fenyegető árt visszazsorzítsák!

Csáktornyan, 1908 január havában.

Kitűntö tisztelettel és köszönettel
a Csáktornyai Keresk. Kaszinó választmánya.

Üdvözöljük a Csáktornyai Keresk. Kaszinót kezdeményezése alkalmából és kívánjuk, hogy mozgalma teljes sikert arasson!

A Tüzöltő-Egylet köréből.

A helybeli Tüzöltő-Egylet, melynél humánusabb és támogatásra érdemesebb tisztelet nincs is városunkban, felhívást bocsájtott ki a közönséghez abból a célból, hogy mindenki, aki csak teheti, lépjen be a pártoló tagok sorába és segítse elő ezzel is a tüzöltők önzetlen, emberszerető ügyét. A múlt év végén tudvalevőleg lejárt az eddigi pártoló tagok 3 évi tásugsága és kell, hogy a jövőben az eddiginél még nagyobb rokonszenvet tanusítson a lakosság a tüzöltői intézmény iránt, mely olyan szükséges valamije a legrombosabb falunak is, ami nélkül a tűzesetek alkalmából ránk zuduló veszedelmek irtózatos és kiszámíthatatlan pusztitást okozhatnak. Hisszük, hogy a tüzöltő-egylet felhívásával szemben nem zárkozik el egyetlen intelligens ember sem, hanem végre valáhára megszünik az a közöny, amely e ténen társadalmunkban feltűnően volt tapasztalható.

A felhívás, mely bővet beszámoló a közelmúltól és mintegy programja a jövőnek, egész terjedelmében a következő:

Az Alsólendvai Önk. Tüzöltő-Egylet pártoló tagjainak tagsági kötelezettsége 1907. december hó 31-én lejárt s így ujabb városunk közönségéhez kell fordulnunk, kérvén annak a közérdekért, a köz és magánosok jólétéért lelkesülő, emberbaráti szeretettől áthatott tagjait, hogy egyeltűnk pártoló tagjai sorába belépve, lelkesedésükkel s hozzá támogatásukkal, erkölcsi és anyagi hozzájárulásukkal egyeltűnk fentmaradását a következő három évre is lehetővé tegyék.

Hogy mi czélt szolgál a tüzöltő-egylet, azt az előtt nem kell magyaráznunk, aki a tűz romboló hatalmának munkáját ismeri s aki át tudja érezni azt a vesztiséget, amelyet a veres káza a sok gond és fáradozás, sokszor egy emberéleten át tartó munka megérdemelt édes gyümölcsében előidéz.

Azt az intézményt, amely a vérszmadárral veszi fel a küzdelmet; azt az intézményt, melynek tagjai sokszor életük s egészségük kockázatát állítják s anyagi áldozataikkal sietnek a mások jólétére s boldogságára megmentésére: támogatunk úgy a magunk, mint embertársaink irántvaló kötelességünk!

Egyetünk működő kara ezt a hivatást — községünk fejlődését, az élet haladását, a túlzottul képzettség és képesség fokozását szem előtt tartva — betölteni törekszik.

Howy pedig a most lezáródott 3 év alatt egyetünk az anyagiakkal szintén nem rosszul sáfárkodott; hogy azt az anyagi áldozatot, amelyet pártoló tagjaink az egyetnek hoztak, önmaguknak hozták meg; arról egyetünk leltára tanuszkodik, amely szerint csak tisztán felszérlesre és pedig kizárólag városunk tűzvédelmi munkájához szükséges felszérlesre több mint 6700 koronát adunk ki. Ezután jönnek még a szertár megnagyobbitására s az évenként folyó kiadásokra szükségessé vált összegek, ugy, hogy e 3 év alatt kerek számban mintegy 9000 koronát fordítottunk egyetünk fenntartására s jó részben maradóó jellegű gyarapítására.

Városunk polgárai! Amikor újiból ajtótokon zörgetünk, amig egyrészt örvendesen állapítjuk meg, hogy egyetünk visszamaradottságából e három év alatt magásra kiemelkedett, — másrésztől tudotokra kell adnunk, hogy új kötelezettségek előtt állunk. Egyrésztől gondoskodnunk kell továbbra is egyetünk évenként folyó kiadásairól, másrésztől városunk tűzvédelmi biztonsága szempontjából, — tekintettel arra, hogy számbavehető tulajdonképen nagy feckszandók csak egy van: az 1905. évben vásárolt, — gondoskodnunk kell egy beszerzési már el is határozott újabb nagy feckszandó beszerzéséről s végül, tekintettel arra, hogy szertárunk jelen megnagyobbitott volta mellett is a célnek meg nem felel azért, mert szűk s így benne a szereket kellő készenléte helyezni, azokat kellően tisztogatni nem lehet; mert nedves s így a 7700 K

értékű felszerelésünk a megrozsdásodástól és megpenészedéstől származó tönkremenés veszélyének van kitéve; s mert telén át benne a szereket a hidegtől kellőleg nem védhetjük s így, ha az idő csak kissé is keményebbre fordul, benne feckszandók befagnak s egyéb megfagyható felszereléseink használhatatlanokká válnak, — gondoskodnunk kell egy új szertár építéséhez szükséges alapról, hacsak a szertár-kérdést más kedvezőbb módon megoldanunk nem sikerül.

Városunk polgárai! Amikor egyetünk jövődi kötelezettségeit előtörökbe tárjuk, ismételve kérünk, hogy a feladatok megoldatásához végeztünk egyetünk pártoló tagjai sorába a most kezdődő újabb 3 évre is minél nagyobb számmal csatlakozzatok s ennek jeleül a kibocsátott taggyűjtő ívet aláírni sziveskedjétek!

Az aláírás 1908. január 1-től 1910. december 31-ig terjedő 3 évre kötelező. A tagsági díj évenként 8 korona.

Egyről-másról.

— Karcolatok. —

A napokban öt revolverlövéslelt eldobta magát az életet egy magasrangú fővárosi állami tisztviselő. Az Országos Kaszinó tagja volt. A legkérvetőbb arisztokratákkal parolázott. És kártvitta. Mindaddig, amig volt miből. És amig futotta az — asztalra, meg egyéb költséges passziókra, kezét fogtak vele. Aztán egyszer csak elfogyott a — másé is. És akkor elkopott a becsület is, amelyet csak az öt revolverdörrenést tudt megperáparálni. A vita vége: a nagyság át.

Ugyancsak a napokban a sümegi szolgabíró törvény elé állított egy kisebb kaliberű gorszvetőt. A saját környezetében ugyanazt a szomorú szerepet játszotta, mint a budapesti gavalér, a különbség csak a keret és a bűnhődés. Amott a legkegyetlenebb önbíráskodás, itt a földi igazságszolgáltatás sújtó keze.

És ilyenkor föleszmélnék a morárpredikátorok és nyárpárolgók: Istenem, mennyien vannak közöttünk Blaskovichók, Szicsók, akik köz-

becsülést, irigységet tárgyal. És nem veszi tölük számon senki, hogy honnan a mód a nagylábolásra? Ellenkezőleg, szeretnek fúrni abban a fényben, aminek csillogását már a bűn adja. És ha kipattan a bűn, mi marad a Blaskovichoknak, a Szicsóknak? Legjobb esetben a számalom, de legjobb esetben a megvétel.

Észrevételül beköszöntött hát Karnevált öfensege is. Alsólendvai például már Szilveszter éjjelen farsangotkann Nem ugyan Halekinn maskarában, de a közérdekű való lefelkesés és áldozatkésztség jegyében. És ez talán biztató az alsólendvai farsang!

Hivatals farsang! — Micsoda neveléses dolog is ez a kalendáriumi időmeghatározás. Szinte legjobb volna kiforrni a kalendáriumból. Mikor legjobb ügyszólván két kaszt élzen a nyomorúságos sárteken. Az egyik kaszt, amelynek a mód megadott, fűtül a farsangra, már tudniillik a hivatals farsangra. Akkor mutat, amikor kedve tartja. A másik kaszt — a szegénység, a nyomor szánandó hadserege (értem itt az uri nyomort is, mely még borzasztóbb a föld egyszerű népének nyomorúságánál) — ez a kaszt meg éppen kutyaéba se veszi a farsangot, mert örökös hamvazószerdá az életük. Ezeknek soha sem volt farsangjuk, de mindenkor csak bójt.

Emlerek, ti, akiknek a mód megadott, gondolatok ezekre a bójtölökre!

HIREK.

Lapunk legutóbbi számához postautalványt mellékelünk: kérjük háltrálekcs előfizetőinket, hogy azt felhasználni és lapunk csekely előfizetési díját minnél előbb megküldeni sziveskedjenek, nehogy az expedialásban fennakadást történjen.

— A bíróság kibéröli. Vidra István kir. járásbíró Csizsár Sándor albört, a büntető osztály eddigi vezetőjét a telekkönyvi osztály vezetésével, Bíró Lajos albört pedig a büntető osztály vezetésével bizta meg.

— Kölésönös áthelyezés. Schmidt Artur alsólendvai adótitest Kecskenétre, Hajós Ottó kecskenéti adótitest Letenyére és Vörös Gyula letenyéi adótitest Alsólendvára saját kérélmükre áthelyezték.

Beletemetkezett a sulyosan ránehelyöl gondolatokba. Elvonult lelki szemei előtt a multak képe...

Mintha most is hallaná annak a pesti urnak a szavait. Csupa tüz, csupa mérges ostromcsap az urakra... Hogy felemelkedett bennik a vér, amikor az elibük tartotta annak a helyzetnek, annak a szomorú, nehéz sorsnak a tükrét, amelyben ő meglátták a maguk rongyos, nehéz élet-küzdelmet... Aztán ők is próbálkoztak. Mindjárt az érszaklák kezdtek: letették a kasztát a pesti ur szavára. De nem használt. A nagyságos ur erősebb volt. Nagyon elkeseredtek, amikor egy napon ott termelt egy sereg dologra kész ember, hogy őket helyettesítsék. Szörnyű dühében ő csak bosszúra gondolt. És keresztül is vitt! Felgyújtotta az érett kalásztengeret. Egét!... Csodáltság szép tüztenger volt... Amerre a szem ellátott, mindenütt eget... Ódavezet egy esztendő szorgalma, gyümölcse, áldása s odavezet vagy száz család szeryén, de biztos kereste, kenyere is.

A bosszu kétülű fegyverével önmagát sebezte meg leginkább.

A szándok három napig üdölözött. Ó futott, mint az izdórok három napig üdölözött. É haszlatlan, — nem futhatott ki a világból... Azok miatt történt minden. Igen:

— Miattuk veztettem el őket! Miattuk veztettem el mindent! Mindent! — ordított fel fájdalommal.

De lassankint elszállt szivéből a düh és a fájdalom lépett ismét helyébe.

Kéz kezébe fogta lázas fejét és a szegény ellátott, reményvesztett ember zokogott.

Ott fuldokolt göröcs, szakadozott jajaigtás-

Az apostol.

(Egy megtért szocialdemokrata munkás megfilyeseléséből.)

Néhány napja csak, hogy ályan hideg decemberi az ajtó: a börtön ajtaja. Hazacsereszettek Most otthon illt egyedül, a sötét, hideg szobában.

Nem volt már fiatal ember. Rendetlen haja, melynek fele ott fehéredett meg a börtönből, homlokára lógott; tésületlen szakállá majd elfedte sovány, csontos arcát, amelyen mely nyomokat hagyott a penészes börtön levegője.

Megsóvonyodott alakján lázán csingolt át a régi kopott, rongyos ruházat.

Karácsony este volt, ályan hideg decemberi az ajtó: a csontig fagyott kopasz ágakát vastagon fedte be a hó. Az égen ólomszürke felhőket hópolygótet az élesen fűtölös szél, a hold áig pillanatokra tört elő; álmosan, bágyadatan dobott le egy-egy sugarat a földre, melyek bevetődtek az ablakon, bevilágították a szoba nedves, nyirkos falait, végigsiklottak néhány nyomorúságos butoradaron, a vetetlen szennyes ágyon, aztán elnyelte őket egy másik felhődarab.

Az apostol leült az ágy bezárlé a sötétben. Csak néha vetődött az arcára egy kis világlósság, amint kimoson hajlongott, vergődött a teste... Beszél, vagy jobban; morgott valamit a teremtséről, az istenről... Tébolyodott pillantásokkal nézett körül a szobában. Körötte csendes és hideg volt minden, mint a sírban. Maga elé bámult hosszán, melyen.

A levegőben mintha nesztelen szárnyakon suhant volna meg valami: két lélek, amely nem emlékezős szárnyán észrevetlen, titokzatosan szállt volna be az elhagyott, hideg szobába...

A sűrű homályon keresztül maga előtt látta megdermedt tagokkal a feleséget, karján azzal a háromnapos csecsemővel, akivel együtt ragadta el őket a hideg, kegyetlen halál.

Lehorgaszott feje néha megcsuklott, könnyes, fakó szeméire kímáldhatatlan fájdalom lelobog borult.

A halál mellett a nyomor meredt rá mindenütt. Sokát szenvedett az öt év alatt. Kicsi hujja, hogy el nem pusztult bele. És mégis jobbn lett volna, ha ott veszett volna a börtönből. Mi haszna van most az életből? Semmi, éppen semmi. A megbeszélte emberből, akin megzértek a börtön levegője, elfordult mindenki; az számkivetette a becsületes társadalomnak és nem törődik vele senki, senki...

Vacogott a foga a hidegtől; nem volt egy darabka fája sem, amivel bemelegítsen; nincs egy redős ruhadaraga, amit magára huzzon, hogy fölmelegedjék. Szinte bezalásbott kintjába.

Egyszerre valami düh szállott meg a lélekét, szerette volna szétzépíteni a világot, mely őt nem érti meg és amely nem segíti enyhíteni azt a nagy, mérhetlen fájdalmat, amely kinoza, tépi a szívet.

Az emberék, akiket boldoggá akart tenni; akikért hosszú öt évig szenvedte a börtönt; akikért élte minden pillanatában szívesen ontotta volna vért, — nem törődtek vele, megvetették kineveték. Most amikor elvesztette mindazt, amit a világ nem tudott neki visszaadni: a feleségét, a gyermekét.

Miattuk vesztette el őket; igen, míg ő a börtönből ült, az ő jobblétké előmozdításáért szenvedte a mártírságot, ők megfedekeztek, nem nyújtottak segélyt, nem állították a szegény, beteg, tehetetlen asszonyt.

— **Esküvő.** Már Órákorn gyertyános körjegyű ma délután 12 órakor esküvői örök hűségét Toplak Mária kisasszonynak, a helybeli r. kath. templomban.

— **Uj egyület.** Lentiben Katholikus Polgári Olvasó-kör címmel új egyesület alakítottak.

— **Arcképlelemez, táncestély.** A helybeli Iparos Olvasókör választmányja vasárnap délután, Hegedüs Sándor előnöklésével gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy február 29-én Pataky Kálmán arcképlelemez felvételeivel egybekötve nagyszabású táncestélyt rendeznek a Ferenczy-tele vendégloz összes termében. A rendezőbizottsághoz beavásztattak: Andrócsé Lénárd, Biller Albert, Farago István, Gombosy István, Horváth János, Hegedüs Sándor, Milhofer Henrik, Németh Sándor, Oszesly M. Victor, Tóth Gyula, Vidóczy Ferenc és Wendl Károly.

— **Közgyűlések.** Az „Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság” febr. 10-án d. u. 2 órakor az intézet hivatalos helyiségében tartja IX-ik évi rendes közgyűlését. Tárgeosorozat: 1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése. 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése. 3. A zárszámadás megállapítása és jóváhagyása, az évi eredmény felosztása iránti határozat hozatala; a felmennyiség megadása. 4. Tíz igazgatósági tag választása. 5. Netáni indíványok tárgyalása.

— A „Bellatiné-Vidéki Takarékpénztár” pedig február 10-án tartja XXVII-ik közgyűlését az intézet saját helyiségében.

— **Nyilvános nyugtázás.** Az alsólendvai Polgári Olvasó-Egyület újabb üdvözlések megváltása címen összegyűjtött 167 kor. 20 l összeget a következőknek szánta el. Adozottak: K. Hájos Mihály 16 kor.; Fuss F. Nándor, dr. Laubheimer Oszkár 10—10 kor.; Balás Béla, Csukics Adolf, Iszóf Ferenc, Székely Emil, Szilágyi Deszö, Pollok Lázár, Pollák Emil, dr. Wollák Adolf, dr. Józsa Fabian, dr. Brünner József, dr. Kürti Deszö 5—5 kor.; Merényi József, Tomka Mihály, Auustein Benő, Freyer Lipót, Pollák József, Schwarc Arnold 3—3 kor.; Kotschy József, Vidya István, Boró Lajos, Csizsár Ándor, dr. Pócs, dr. Filkó Wády Pál, Brünner Béla, dr. Pócs, dr. Filkó Márton, ill. Schwarc Samu, Nyáry Jenő, Weisz Lipót, Tinskes Deszö, Matvasovszky Vince, Kiss Dénés, Bittera Béla, Lázár Gyözy, Kormos Armin 2—2 kor.; Vidóczy Ferenc, Baranyay Béla, Flóch Antal, Gallai Lajos, Iványi Andor, Volpér Pál, Eberhardt István, Lenarits Viktor, Balkányi Ernő, Schwarc Károly, Ferenczy József, Bäder Herman.

sal a ronda számlaszákon, amelyen felesége fekdült utóljára kiveitve.

Sirt.

Síratott egy családöt; a feleségét gyermekeit és önmagát, kinek az élet egy megmondolatlán tévedés volt; egy rossz álmú, mely tele volt értelmetlen eszmékek, lázák küzdelmével.

Künn az úton megcsendült a betlehemesek jelző-csengettyeje, a szomszéd házból kihallatszott a gyermekek hangos örömvirágai; a templom tornyában megkondultak mely, ünnepélyes hangon a harangok. Komoly, messzire ható hangon szóltak egyre:

— **Jézus, jöjjetek!**

Éj ez emberek sietnek egymásután a templomba, hoi lelkeik leküti a gyogyító nyugalmat, a szerető békét. Az apostol felgrott az ágyról, rosszul hatott idegének haragszó, a gyermekek öröme, a betlehemesek megrájt, szent éneke.

Az ő szívében még mindig a gyűlölet lakott a hit és szeretet Istene ellen. Lázongott benne újra a régi vér, a régi érzelm, melynek hevessége egykor veszedelmébe sodorta.

Nyugtot keresett. Ment, futott ki, úgy ahogy volt, fedetlen főre a hideg, havas éjszakába.

A templom mellett rohant el, melynek alakjaiból küssárgított a gyertyák fénye, a nyitott ajtó kihallatszott a hívők éneke:

— **Mennyből az angyal...**

Vad, zúllt vonásain valami kárhoztos félelem villant keresztül. Sovány, nagy teste megremegett a szent ének hallatára, s mint az úzóv had rohant tovább, tovább.

Az emberek, akiket utáiban találkoztak, ijedten tértek ki előle és utána bámulva mozdított: — **Egy elhároztott lélek...**

Mandelbaum Mór, Mayer Ödön, Wortman Benő, Rác Béla, Löwinger Vilmos, Tivad Ferenc, Köller Ferenc, Ambrus Ferenc, Plauder János, Murányi Kálmán 1—1 kor.; Freyer Lipót 20 fill. — **Ere összből** a szegény iskolagyermekök között ki lett osztva 12 öltöny ruha, 1 télikabát, 1 pár csizma, 4 pár cipő, 5 méter ruhazövet és 1 téli kendő. — Fogadják a nemes szívű adozók a felruházott gyermekek hálás köszönetét.

— **Megkaptak!** Szó volt a minap a muravidéki iskola bizomtyaláná lett helyzetéről és arról, hogy a tanítók télviz idején inségnék néznek elébe, mert januárban nem fizették őket. Most arról értesítettek bennünket, hogy a tanítók megkapták a fizetésüket a község pénztárából a tanfelügyelő irányítás intézkedése. Kilencenkét történt meg a nevezetes dolog, s igazán legfőbb ideje volt, hogy megtörtént.

— **Kereskedő mint büntárs.** E cím alatt, néhány léttel kezdőt megírult, hogy Gomzi János hosszafutól lakos a csendőrségben megsértett a fia, Gomzi Ferenc ellen, aki állítólag nem régóta dézsámla az apja éléskamráját. Gomzi János a csendőrségen úgy adta elő a dolgot, mintha fát a lopásra Deutch Károly hosszafutól kereskedő birta volna rá s ezért a feljelentése belevonta a kereskedőt is. — **Mint most értesültünk,** a bíróság a kereskedő ellen az eljárás folyamatba tételét megtagadta, mert nem látta beigazolotnak a vádat. Deutch erre — hatóság előtt rágalmazásért — pénzt állított Gomzi János ellen.

— **Táncmulatság.** A lenti-kath. Polgári Olvasó-kör január 10-án 20-án, saját könyvtáralapja javára, a Deutsch-tele vendéglozban zártkörű táncmulatságot rendezt. Kezdték este 7 órakor. Belépő-díj személyenként 10 fillér, családjegyre 1 kor. 40 fillér. Felülfizetteket köszönettel fogadják és hírülajog nyugtazzák.

— **Egyesületi hír.** Az alsólendvai Iparos Olvasókör február 10-én délután 4 órakor tartja évi rendes közgyűlését, a Ferenczy-tele vendéglozban levő helyiségében.

— **Szilágyi társulata nem megy Kanizsára.** Elémítettük, hogy Szilágyi Deszö szingagatót kérvényt nyújtott be Nagykanizsa város rendőrfőkapitányságához, melyben néhány heti vendégzseprelésre kért engedélyt. Szilágyi a társulatóval már a legközelebbi hetekben le akart rándulni Kanizsára, de terve nem sikerült, mert a kanizsai szingügyi-bizottság, amely a mult napokban tárgyalta Szilágyi kérvényét, nem adott engedélyt a játszásra. Eszerint Szilágyi csak nemnek Kanizsára!

— **Végre, valahára!** Mint megbízható oldalról értesültünk, a város végre valahára megelégette az egyiptomi sötétséget, amely esténként a mi szőszerep megéneklét vasuti utunkra borul. — és elhatározta a minap, hogy a vasuti uton néhány petróleum-lámpát helyeztet el. Ugy értesültünk, hogy ez már a közelgőben meg is történik, amál is inkább, mert az ó lámpa már megvan rendelve egyik helybeli bádogossal és legelőzebb már el is készül. — Meg lesz tehát, amire olyan régóta vágyunk. És ebben talán nekünk is van egy keveske érdemünk; nekünk, akik hétről-hétre ostromoztuk a vasutit ut azzsal állapotot. De emmi eredménymel még nem elégetünk meg. Szeretnők hallani a városnak már azt a határozatót, amely a vasutit ut teljes rendezéséről szól. Mert a világiatit mizerián kiülő rengeteg ám meg ott a rendezni való. Gyalog-ut például nincs rendes, a sárban nyakig járunk, ha az állomást meg akarjuk közelíteni. Reméljük azonban, hogy ez a bajunk is mielőbb szánvala lesz s a jó világiatit után a jó ut következik.

— **Eihalasztott közgyűlés.** A bellatiné Polgári Olvasókörnek jan. 9-ére tervezett rendes évi közgyűlése részvétlenül maradt elmaradt. Utjog már lett kitéttve.

— **Gyilkosság.** Véres gyilkosság történt tegnapelőtt Sand községben. Az eset részletei a következők: Fabian János dencsi fogvábérest tegnapelőtt reggel az utadalon egyik tisztje beültette Nagykanizsára egyet-mást bevásárolni. Fabian János utközben föbött ivott, mire kellett volt, így zútot mikor hazaréit, ijedten vette észre, hogy egy csomagot elvesztett. Két bérés-társat maga mellé vette, elment keresni a csomagot. Ugy este 8 óra körül Sandra érte, aho a két társa

bement egy kis szivcsőtőre, de meg küssé tudakozódti te. Fabian János azonban kiált maradt. Ezoekben két sandi ember, Halász Péter és Tabó János érkeztek a kocsorra el, akiket Fabian kövelette a csomagját. Szó szót ér, miközben Fabian János kirantotta bicikát át és vele Tabó Jánost megszurta. Ere a két sandi ember annyira dühbe jött, hogy Fabian letögték, bicikliját kezéből kicsavarták és rajta harag szurást ejtettek. A szurások közül egy Fabian szívében mert keresztölt és nyomban meglötte. Halász Pétert és Tabó Jánost a csendőrök még az éjjel letartóztatták. A meglött Fabiant feleségen kívül hat kis arvája siratja.

Alsólendvai képeslapjaink

művészi kiviteiben

sokféle felvételben

már megérkeztek.

Olecsó áron kaphatók

Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében.

— **Névmagyarosítás.** Brüll Adolf alsólendvai illetőségű, lakocsi kórállatorvos családja nevével helygymiszterit engedélyvel „Bálint”-ra magyarosította.

— **Telefon a Balaton körül.** Régi óhajátosa valósul meg a kerekeledeműgyi miniszternek azzal a legutóbbi elhatározásával, amelyvel a Balaton körtelefonjának kiépítését biztosítja. A Balatoni Szövetség már évek óta fáradozott a telefon érdekében, fáradozásának azonban újfát állotta a nemtörődömség s az a körülmény, hogy a kellő számon előfizetői állomások nem voltak biztosíthatók. Most aztán a Balatoni Szövetség ismételt forlerteséget a kereskedeleműgyi miniszter elhatározta, hogy a Balaton mentén fekvő fűrődüheket a távbeszélő-hálózatba az előfizetői állomások biztosítása nélkül is bevonatja. A folyó évben, mint értesültünk, Aliga, Gyenesdás, Balyónkeresztúr és Szántód kőszékek lapnak távbeszélő-berezendést.

— **Ejleli közbiztonságunk.** A lanya éjszakai őrségre a megúnásig sokat írunk már. Tudja a legutolsó iskolagyűlés is, hogy ebben az isten háta-mögötti városban éjjel minden szabad csinálni, szabad ordítani, küfogyni, bekes járó-kelők intzultálni, mint az elfurlozók csekély számának fogva vanunk megelégetni köteletzességeinknek, vagy nem akarunk megfelelni, amit a nyomorult díjazás igemis érthető lesz. Ilyen kor. Imények közöt azfán naprenden vannak az éjjeli utcai botrányok, amelyeket részeg atyafák rendezgetnek többnyire a piernyi vágy miatt, hogy bosszúságára, amiről pedig mostan akarunk írni, az fellépülje a legzabbab csibészstiklit is. Vasárnap este 10 óra tájban egyik helybeli polgár a kávéházból hazafele igyekedett. A fozta egy sötét részén egyszer elébe ugrik két alak s miután előadták bakonyi szándékukat, a polgárra rohtottak, akik valójánuljeg teller is bántalmozták, vagy nem akarunk vissza nem veri tudamod. A zsványok futással esztek, de az a kudarc nem kedvetlenítette el őket, mert egy ugyanazon éjjel egy másik ségény is megtámadt. — Szeretettel kérdezzük ezek után a hatóságot: meddig hajlandó túrni ez állapotokat? Vagy emeljük az éjjeli-őrök létszámát, vagy ami még praktikusabb, az eddig elkobozott összes puskákat osszassa ki a lakosság között, hogy ebből biztosítva legyenik éjszákára az utcai csibészék gaz tempói ellen.

— **Lázadás egy tanító ellen.** Muracsnay község lakossága fellázadt Dergovics György otáni kántortanító ellen, mert ez a miséken nem horvátul, hanem magyarul énekel. A falut csendőrségre tartja megszálva. A hatóságnak a legerélyesebben kell belenyulni a darázstészékbe, mert — úgy látszik — itt ismét a „Za Medjurje” dolgozik. A muracsnayi iskola községi, a tanító megválasztását a közigazgatási bizottság helyben hagyta. A zágrábi éretek köznyelkeskedést pedig határozatlanul kell visszautasítani.

— **Próbaházasság — nagyban.** Négy zalai férfurú szól a női, akik mindnyájan sajátosan nélkülözik a házastel gyönyörét. Miután sem poli-, de még monogamiára sem tellet, el-határozták, hogy az életet a poliandria szabályai szerint édesítik meg. Mit tevének tehát? Egyik budapesti napilapban a múlt hónap 22-én közlé-tettek a következő apróhirdést:

Végvázt! Píkán! Erdős! Hölgyeink!
Nagyvan vagyunk. Mind a négyünk nagykoru, erőteljes, áldozatkész férfi. Szerelmek van-gyunk. Nem ígyvnt. Egy álló hónapig lakást, fűtést, világítást és 120 koronát fizetünk annak a csinos jószívű fiatal hölgynek, aki bennünk szeretni fog. Csak fényképpel ellátott ajánla-tokra reflektálnak. Diszkrétó becsületbeli do-log. — Cim a kiadóhivatalban.

A hirdetőt tervért csakhamar siker koronázta. A megjelénés utáni negyedik napra megtalálták a szerelmere vágyó urak azt, a kit keresték. Egy igen csinos fővárosi hölgy jelentkezett, aki az apró hirdetésben felsoroltokj ellében hajlandó volt budapesti lakását egy hónapra zalamegyei várossal felcsereálni és a hirdetőket szerelmével boldogítani. A négyek erre bekvártélyozták a közös feleséget egy külön bejáratu butorozott szobába és — megkedződték a mézes hetek. A szerelm zavartalan örömeit azonban csakhamar megzavarta az egyik „ferj” tulságos üzleti szelleme. A tulságosan üzleti szellemű férfi nem telt egybe-dtel, minthogy a nőcsékből rájuto részt kiadta alfréltelbe nem egy, hanem négy jó barátának. Persze nem ígyvnt. A közös asszonykának azon-ban, akit az albréltök ellenérték nélkül boldogítottak volna, persze sehogyye volt inyere a szerződés-ellenes cselekedet és az albréltök kidobta. A jól nevelt albréltök erre eketlen boszút foraltak. Beszegták az esetet hivatalos helyen s ennek köv-etkeztében a szerelmi kvartettet meg a szerződés lejártia előtt karhatalommal feloszlatták. A közös asszonyka pedig kényserutellel tért vissza Budapestre.

— **Garázda cigányok.** Folyó hó 11-ére menő éjjelen 3 kóbor német-cigány fosztogatott Kapca, Gyertyános és Felsőlakos községekben. Behatoltak házba, udvarba s magukkal vitték minden elvitető. Talán helyről elűzték őket, de elfogott nem tudták Kapcán betérés után Varga Györgyöt egy öltözet ruhát, Gyertyánosban Génc Ferencöt és Farkas Ferencöt az udvaron kiterít-tett fehérműtű, Felsőlakosban pedig özv. Csik Ferencöt 103 kor. értékű vasznat és egyéb ruhameit loptak el.

Véres korcsma-padló. Ez a hét sem mulhatott el gyilkosság nélkül. Hogy ne muljon el, gondoskodtak erről a lentikapolnai legények. E hó 12-én ittak, mulattak az ottani korcsmában, majd pedig összeverekedtek, miközben Zako Ist-ván egy ellenségét, Tóth Mihályt több helyen ha-lálisan megzavarta. A gyilkost elfogták.

Eltélt támadók. November 3-án éjjel történt, hogy Göncz Péter hűdgény lakos és Kósa Katalin csenei asszony egyaló-zórr el mentek haza-féle Alsólendváról. Amint a városból 1 kilométerre mentek, egyszerre elükib ugrottak Simonka (ker-tész) József, Kulcsár Vendel alsólakosi és Horváth István radamosi lakosó, kik fahusággal leutotték Göncz Pétert. Göncz eszméletet veszve az árokba bukkott, amit látva a három támadó, közre fogták Kósa Katalint és elhurcolták egy közeli szalma-kazalhoz. Ott halálos fenyegetések közben er-kölesten merényletet követtek el mindháman a szerencsétlen nő ellen, azután megzúzták. Göncz panaszára a csendőrség kinyomozta a támadókat és megindította ellenük az eljárást. — Így került az ügy a zalaezerségi kir. törvényszék elé, mely a minap megalatolt főtárgyaláson Simonka József-et 1 és fél évi, Kulcsár Vendelt és Horváth Ist-vánt pedig 1—1 évi börtönrre ítélte.

• — **Vesztett kutya garázdaalkodása.** Hétfőn Tapolcán és a járás több községekben egy kóbor vesztett kutya garázdaalkodott és több em-ber, gyermeket és kuyait megmárt. A megmárt 7 egyént azónnal Budapestre szállították, míg a vesztett kuyát csak másnap Gyulakeszi közsé-gben lötték agyon.

Szerkesztői üzenetek.

Csikszereda. A góbeságok megjötték, közönöm. Legközelebb sorra kerül.

Tanító. A vers rossz, a próza pedig nem jó.

Ajánlható czégek

(Élőfzetóink ingyenes hirdetes-rovata.)

ARNSTEIN BÉNO fűszer-, festék-, eszemes-, fűz-, vetemény-nagyvak, ügyszámban önirányít, és porcellán kereskedése. — Deszka-, épüleltá- és szénraktár.

ZOMHORI MIHÁLY higiénikumak berendezeti fodrász-termé a Főutcaiban (Tivadar-fele új ház.)

BLAU SANDOR vasuti vendégülje az állomás mel-lett. Kitiño könyha, jó borok, frissen eszpált sor.

WORTMAN BÉNO rőtös- és divatrua kereskedése. Nagy raktár halott és temetőkezi ketlekekben.

FARAGO ISTVÁN borhely- és fodrász.

HORVÁTH LAJOS borhely, hiatszerek raktára, BEGR MIKSA sütődeje.

HÁDER HERMAN éipesz. Nagy raktár kesz férfi- és női cipőkben.

ASGHERI JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készitést, mindenmennyi épít-kezést, valamint szakvelemény adását. Tanulmá-nyait elsősorú fővárosi építészeknél szerzette.

SCHWARZ KÁROLY borkereskedő és szikviz gyáros.

REICHENFELD SANDOR meszaros és berkecsi-tulajdonos.

TÓTHOK SANDOR éipesz és borkereskedő.

MAYER ÖDÖN óras és ékszesz. Nagy raktár china ezüst árakban.

POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruja.

HEGEDÜS ISTVÁN eszmadia.

FERENCZY JOZSEF vendégülj.

WOLFSÖHN HENRIK központi káves.

Ó. TUSKE FERENCÉNEK vendégülj.

MANDELBAUM MÓR rőtös és divatrua kereskedő.

NEUBAUER ANDRAS „Kocsona” nagyvendégülj, kavelha és szállodaja.

Idéi Mautner-féle nagyvak FREYER LIPOT keres-keztésben kaphatók.

WEISZ ZSIGMOND ösrendű férfi-szabo. — Kesz férfi- és gyermekruhák gyári készitése.

TOPLÁK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árak készitése.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

MUHR LAJOS vendégülje a „Gspikshöz” Hosszafaluban.

WEISZSTERNER FULÓP vendégülj Turischaiban.

GERENCSEI GYÖRGY legtmester Zalaezerszegen (Varosi leglajgyár.) A legjobb minőségű fal-ecserp hatrírok rendezhető raktára.

HALÁSZ FERENC vendégülj Turischaiban.

Koporsódiszek

nagy választékban, olcsón kaphatók

Balkányi Ernőnél Alsólendván

Fr. Kaiser-féle
bregenzi (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák,
kaphatók alhírottt gyógyszerárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat fi-gyelmbe nem veszi, vétkezik a saját egészségre ellen. — A Kaiser-féle „Mell-Caramella” cukorkák fenyővel, orvosiilag próbált és aján-lott szor a köhögés, hurut és gege-rekedtség drb köszönőbizonyít-ellen. — 5245 drb köszönőbizonyít-ellen. — 5245 ványkád ilgolyja e szer hathatosagat. Ezen kitiño gyogy-batásu cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 10 fillér.
Kapható:
FUSS F. NÁNDOR gyógyszerár Alsólendván.

HIRDETÉSEK

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.



Báli ruhakelmék

dus választékban, olcsón

kaphatók

MANDELBAUM MÓR

rőtösáru üzletében Alsólendván.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándékok legalkalmasabbak
az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!

MAYER ÖDÖN óras és ékszesz

Alsólendva, Főuta, Balkányi Ernő-féle házban.